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Protokół nr V/24 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 19 września 2024 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 08:10 w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie. 

W sesji uczestniczyło początkowo 12 radnych.  

Bogusławski Bartosz, Czenko Kinga, Janiczek Tobiasz, Marczak Małgorzata, Piechna 

Małgorzata, Pirek Katarzyna, Sarniak Bronisław, Szymańska Renata, Adamczyk Sebastian, 

Weronika Kotynia – Skoprupska, Tomasz Bajon, Kinga Czenko. 

Radny Pan Bronisław Sarniak po głosowaniu nad uchwałą w sprawie określenia zasad 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru lub ewidencji zabytków prowadzonych przez 

wojewódzkiego konserwatora zabytków oraz gminnej ewidencji zabytków, znajdujących 

się na terenie Gminy Będków. opuścił posiedzenie.  

W Sesji w dniu 19. 09. 2024 r. nie uczestniczyli radni: Pani Małgorzata Boczek, Pani 

Weronika Magdalena Błażejewska, Pani Karolina Rauch. 

Pkt 1 

Otwarcie Sesji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Małgorzata Piechna otworzyła  V Sesję 

Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania uchwał. Powitała wszystkich radnych jak i osoby zaproszone: 

Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, Zastępcę Wójta Panią Agnieszkę Gieszcz- 

Hejniak, Skarbnika Gminy Panią Annę Gomulę, Pana Mecenasa Bartłomieja Biskupa, 

wszystkich pracowników i oglądających. 

Pkt 2 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przeszła do kolejnego punktu jakim jest przyjęcie 

porządku obrad. Odczytała proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie 

protokołu z nr. IV/24  Sesji Rady Gminy w Będkowie. 
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4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru lub ewidencji zabytków prowadzonych przez wojewódzkiego konserwatora 

zabytków oraz gminnej ewidencji zabytków, znajdujących się na terenie Gminy 

Będków.  

5. Zakończenie obrad. 

Po odczytaniu porządku Wiceprzewodnicząca zapytała czy radni wyrażają zgodę, aby w dniu 

dzisiejszym tj. 19.09.2024 miała miejsce Sesja.  Radni wypowiedzieli się nad możliwością 

przeprowadzenia Sesji poprzez głosowanie. 

Wiceprzewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przeprowadzeniem Sesji w dniu 19.09.2024 roku. 

Wiceprzewodnicząca M. Piechna wniosła o rozszerzenie porządku obrad o punkty dotyczące: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok. 

 Podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2024-2034. 

Wiceprzewodnicząca  odczytała proponowany Porządek Obrad. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu  

z nr. IV/24  Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub ewidencji 

zabytków prowadzonych przez wojewódzkiego konserwatora zabytków oraz gminnej 

ewidencji zabytków, znajdujących się na terenie Gminy Będków.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok.  
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6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2024-2034. 

7. Zakończenie obrad. 

Wiceprzewodnicząca zapytała radnych czy radni przyjmują proponowany Porządek Obrad  

w przedstawionej formie.  

Radny B. Sarniak zadał pytanie czy dwa dodatkowe punkty będą procedowane w dniu 

dzisiejszym tj. 19.09.2024 r.  

Wiceprzewodnicząca udzieliła radnemu twierdzącej odpowiedzi. 

Pani radna R. Szymańska skierowała pytanie o związek dwóch dodatkowych uchwał, 

budżetowej i WPF, z uchwałą o zabytkach.  

Głos zabrała Pani Skarbnik informując, że nie ma związku pomiędzy uchwałami, niemniej  

w dniu wczorajszym około godziny 12:00 otrzymała telefon z BGK w sprawie pożyczki  

o wyprzedzające finansowanie w wyniku czego konieczne było pilne dokonanie zmian.   

,,W budżecie jest zaplanowane, że dofinansowanie z tego zadania dostaniemy w bieżącym 

roku, zaś Bank Gospodarstwa Krajowego uważa, że realnym terminem jest styczeń - luty 

przyszłego roku, a wniosek składamy w listopadzie 2024. Instytucja finansująca ma  

3 miesiące, aby wypłacić nam środki i dlatego kazali przesunąć dochody z grudnia 2024 na 

styczeń /luty 2025 roku. Z racji dzisiejszej Sesji, szanując czas Państwa radnych, aby nie 

spotykać się ponownie za np. 2 dni, jest propozycja zmiany Porządku Obrad. To od radnych 

zależy czy dyskusja nad uchwałami odbędzie się w dniu dzisiejszym”- podsumowała Pani 

Skarbnik. 

Radna R. Szymańska zapytała o termin kolejnej Sesji.  

Pani Skarbnik poinformowała, że kolejna Sesja jest planowana na 7 października 2024 

,,niemniej to już jest zbyt późno, aby zmiany proponowane w WPF na dziś, w kwocie 5 mln 

wprowadzać dopiero za 2 tygodnie. Zmiany nie są duże” - powiedziała Pani Skarbnik 

informując wszystkich, że za moment dokona ich omówienia . 

Wiceprzewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 8. 

Liczba głosów przeciw 2. 

Liczba głosów wstrzymujących się 2. 

Proponowany porządek obrad po zmianie został przyjęty. 
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Pkt 3 

Nie było uwag do Protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy w Będkowie. Radni zatwierdzili 

protokół z IV Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

Pkt 4 

Wiceprzewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad tj. Podjęcia uchwały  

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub ewidencji zabytków 

prowadzonych przez wojewódzkiego konserwatora zabytków oraz gminnej ewidencji 

zabytków, znajdujących się na terenie Gminy Będków.  

Wiceprzewodnicząca odczytała treść projektu uchwały. 

Radny B. Sarniak zadał pytanie co to właściwie jest pomoc de minimis.  

Pan mecenas dokonał stosownych objaśnień. 

Z uwagi na brak pytań Wiceprzewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12 

Liczba głosów za 12. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Pkt 5  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2024 rok. 

Radny B. Sarniak zabrał głos informując, że ,,wyraził zgodę na udział w dzisiejszej 

nadzwyczajnej Sesji, gdyż miał być omawiany 1 projekt uchwały. Pozostałe projekty uchwał 

są dla niego zaskoczeniem, musi zapoznać się z treścią projektów uchwał….. za moment 

wychodzi, i pyta jak zostanie potraktowany przy wypłacie diety? Czy zostanie mu potrącone 

100% czy 30% diety. Jest obecny na Sesji, ale nie bierze udziału w głosowaniu” podkreślił.  

Wiceprzewodnicząca poinformowała radnego, że nad projektami wszystkich uchwał musi 

głosować. 

Radny B. Sarnika opuścił salę nie biorąc udziału w dalszej części Sesji oraz kolejnych 

głosowaniach.  
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Głos zabrała Pani Skarbnik wyjaśniając obecnym przyczyny dokonanych zmian. Wskazała, 

że zmiany wynikają miedzi innymi z: 

,,Przenosimy 5 mln zł dochodów majątkowych z roku bieżącego na przyszły rok. Wpływ 

będzie w styczniu / lutym 2025 r. BGK podpisze z nami umowę na pożyczkę dopiero z chwilą 

kiedy dochody zostaną uwzględnione w roku 2025. Takie są procedury Banku. Konieczne 

było przeniesienie dochodów na rok 2025.  Konieczne było urealnienie dochodów. Ponadto 

wprowadzamy dochody bieżące z darowizn na Dożynki, wsparcia z KOWR czy  

z kar i odszkodowań. Zabrakło środków na energię, oczyszczalnię i hydrofornię co także 

wymusiło dokonanie zmian w budżecie. Rachunki jakie teraz tam przychodzą to 30 tys. 

złotych miesięcznie”- poinformowała Pani Skarbnik. W dalszej części prezentacji uchwały 

Pani Skarbnik przekazała obecnym, że ,,do końca roku 2024 ma zostać  wybudowana wiata 

przy ulicy Reymonta 7 w Będkowie – koszt to 20 tys. złotych”. Pani Skarbnik poprosiła 

radnych o podjęcie uchwały. 

Radna R. Szymańska zapytała  czy zostały uregulowane płatności za prace remontowe szkoły. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że była to inwestycja/ termomodernizacja szkoły i jeszcze nie 

zostały uregulowane należności. 

Z uwagi na brak pytań Wiceprzewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11. 

Liczba głosów za 8. 

Liczba głosów przeciw 1. 

Liczba głosów wstrzymujących się 2. 

Pkt 6 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przystąpiła do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2024-2034. 

Wiceprzewodnicząca Pani M. Piechna oddała głos Pani Skarbnik. 

Głos zabrała Pani Skarbnik prosząc o podjęcie uchwały i informując, że zmiana w WPF 

dotyczy jedynie przeniesienia kwoty 5 mln złotych z roku 2024 na 2025 rok w związku  

z wymogiem BGK  ,,aby udzielić nam pożyczki na wyprzedzające finansowanie”. 

Z uwagi na brak pytań Wiceprzewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 11. 

Liczba głosów za 10. 
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Liczba głosów przeciw 1. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

Pkt 7 

Zakończenie obrad  V Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Małgorzata Piechna wobec wyczerpania 

porządku obrad zamknęła V Sesję Rady Gminy w Będkowie . 

Na tym protokół zakończono. 

                                                                                      

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

 Małgorzata Piechna 

Protokołowała 

/Wioletta Hetman/ 

         

                                                                                     

 

 

 

 

 

 


